

高速路上飙车，躲不过“区间测速”

省高速交警总队建成“天网”，能识别套牌、盗抢车，并通知警方拦截



□据《河南商报》

在高速公路上遇到电子眼就立即减速，这是一些司机躲避测速的习惯做法。但你知道吗？这招要失灵了。

1月5日，记者从省高速交警总队获悉，新建成的智能交通管理系统，将会测定车辆通过相邻两个电子眼时所用的时间，并测算出行车速度，要是超速了，对不起，接罚单吧！同时，如果车辆的车型、颜色与登记的不符，系统也会自动报警，通知民警拦截。

1 套牌车难逃收费站

自去年9月底起，省高速交警总队陆续在全省高速公路安装了智能交通管理系统。

该系统可通过监控掌握高速公路上车辆的信息，然后与公安部门登记的车辆信息进行比对，凡是车型、颜色等与登记信息不符的车辆，系统会自动将其锁定，并启动设在收费站的智能卡口拦截系统报警装置，通知站口民警进行查处。

1月5日，记者从省高速交警总队了解到，目前这套系统已全部建成，运行良好。

2 “天网”到底啥样子

这套智能交通管理系统，还有一个通俗的名字——“天网”。记者在省高速交警总队指挥中心见到了它。

它有一个大型显示屏，旁边是24台高清电视，可一次接入48路视频。

省高速交警总队相关负责人称，“天网”系统通过在高速公路收费站设立拦截卡点，以雷达监测的方式，全天候采集车辆的各项信息，包括车辆通行的时间、地点以及车牌照、车型、车速等；同时还将自动统计违法车辆信息以及套牌、盗抢车辆信息，并启动智能卡口拦截系统报警装置，通知民警进行查处。

目前，“天网”系统已覆盖全省17个省界出口、郑州周边高速公路上下站口、18个省辖市的主要路段，构建了以省会为中心、向省界环状辐射的三道防线。

3 实行“区间测速”，躲电子眼难了

去年10月3日，安阳的刘先生开车在京港澳高速上一路飞驰，时速达到160公里。妻子提醒他注意有测速点，刘先生不以为意。因为他经常走这条路，哪儿有电子眼他一清二楚。但他还是收到了罚单，因为他超速被“区间测速”抓到了。

很多人都知道，为躲避电子眼的测速，司机惯用的做法就是发现哪儿有固定测速点，立即减速，通过后再撒欢儿地跑。这让固定测速点成了摆设。但“魔高

一尺，道高一丈”，以后，这种方法要失灵了。

省高速交警总队相关负责人称，固定摄像设备是“天网”系统的一部分，不但能定点测速，还能实现“区间测速”，即当一辆车通过A、B两个测速点时，系统会自动计算行车时间，用A、B两点之间的距离除以时间，平均速度就出来了。然后，系统会自动对数据进行分析，如果你的平均速度超出规定，对不起，领罚单吧！

4 违章车辆未缴罚款，它也报警

“天网”系统还能自动分辨车牌，分车道进行查处。

有的人可能不知道，同样是在高速公路上，最左侧车道和中间车道，限速是不一样的。

“天网”系统对最左侧车道全天候监控。

如果有低速货车或小汽车在最左侧车道低于规定时速行驶，系

统将自动分拣、查处。

同时，“天网”系统还与交通违法处理系统、交通违法信息库相连。

如果你在省内高速公路上有违法行为，没按时缴罚款，那么当你驾车通过收费站时，系统会启动报警装置，并通知民警进行拦截。

5 能提供多种高速路况信息

走高速的人可能注意过收费站上面的滚动字幕，提示你哪里有雾，哪里有车祸以及哪条高速公路限行等，其实，这些也离不开“天网”。

今年1月1日上午，一场大雾突降中原大地。

当日8时20分，指挥中心人员通过“天网”发现连霍高速599公里~605公里出现大面积

团雾，能见度不足50米，立即指示各收费站按照恶劣天气保通预案，实施交通管制。

交警还在滚动电子屏和官方微博上发布消息，提醒司机注意绕行。

除了天气原因，如果道路前方有大的交通事故，“天网”也会及时告知沿途各收费站，做好车辆分流工作。

**您见过这俩孩子吗？
他们的爹妈快急死了！**

郑州兄妹俩拿着400多元离家出走了
联系电话：13213179863



□据 中原网

1月5日，有网友发微博求助，两个孩子2011年12月24日在郑州庙李离家出走，家人至今没有找到这兄妹俩，希望网友提供帮助。

据了解，这两个孩子中的12岁男生叫司小鹏，10岁女生叫司晓丽。

男生穿灰绿色鸭绒袄、运动裤和白色旅游鞋，女生穿下沿带花边

的粉红色棉袄、黑色棉鞋。

孩子的父亲司海东这些天一直围着网吧寻找，但没有什么进展。他说儿子有时会偷偷拿家里的钱，“这回拿走400多，估计早花完了”。

“马上就该过年了，要一家团圆了，俩孩子不回家，我们咋能过好年？”司海东说，他已报警。

洛阳离郑州不远，如果您在路边见过这两个孩子，请拨打电话13213179863提供线索。

**这个饭店老板胆儿不小
私接燃气管还装气表
正好被算清偷了多少**

□据 新华网

1月5日，郑州一家饭店老板因偷用燃气，被检察机关以涉嫌盗窃罪批准逮捕，他是郑州市因偷用燃气被刑拘的第一人。

2011年11月29日，郑州华润燃气公司报案称，郑州市华山路昆仑华府小区门口有家饭店，老板姓刘，涉嫌盗用天然气。

1月5日，民警赶到现场核查

发现，该饭店提供不出报装天然气手续等信息，却私自往小区燃气管道上焊接了一根小管，盗用燃气。

民警还意外地发现，该饭店安装了计量表，表上清楚地记录了该饭店已使用燃气3000多立方。

“如果没有这个表，还不好确定他到底偷用了多少燃气呢！”民警说。因涉嫌盗窃罪，警方将刘某刑事拘留，他成为郑州市因偷用燃气被刑拘的第一人。

1. 权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内外、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。
2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

精彩触手可及

定制
方法

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收GPRS流量费。